

MASOPUSTNÍ OBCHŮZKA ve Chvalšínách pro děti a dospělé

sobota 1. 3. 2025 od 10:00 hodin

pořádá: Spolek Koumák a školní parlament ZŠ a MŠ Chvalšiny

Slovo dalo slovo a Spolek Koumák a ZŠ a MŠ Chvalšiny - školní parlament se dohodli na oslavách různých svátků v průběhu celého roku 2025. A začínáme MASOPUSTEM!



Slovo masopust, stejně jako slovo karneval, znamená „opuštění masa“ nebo „dát pryč maso“. Během těchto dní lidé hodovali, veselili se, popíjeli před tím, než začne čtyřicet dní půstu do Velikonoc. Pořádaly se zabijačky, pekly typické koblihy. Podle církevního kalendáře je masopust doba od Tří králů do Popeleční středy. V lidových obyčejích ale dříve vrcholil v posledních třech

dnech: na masopustní neděli, pondělí a úterý. Tyto tři dny se nazývaly ostatky, končiny, fašank nebo prostě masopust.

Masopustní svátky jsou slavnost, která úzce souvisí s koncem zimy a počátkem jara a s přípravami na zahájení zemědělských prací. Kořeny masopustu jsou prastaré, první záznamy pocházejí ze středověku, ale tradice bujarého veselí, pití, skotačení v maskách sahá až do antiky (oslavý na počest boha Dionýsa – boha vína a plodnosti).

Masopust je jedním ze svátků, kterých by bez ostatních lidí (komunity) neexistoval. Je to svátek pospolitosti. Společně prožité masopustní veselí má vést skrze smích k upuštění páry, zakončení starého a znovunastolení řádu, ale také k prosperitě a blahobytu, ***takže pokud k vám před dům chce přijít popřát a zatancit masopustní obchůzka, neváhejte! Budete mít zaručeně úspěšný rok.***

(Zdroj: Jitka Sedláčková, www.tradicesdetmi.cz; Jarní tradinář - M.V.Kopecká.)

A jak bude masopustní obchůzka u nás v obci vypadat?

V sobotu 1.3.2025 v 10:00 hodin se sejdeme u obecního úřadu a starosta obce nás přivítá a povolí maskám vstup do obce a předá nám masopustní právo, které symbolizuje nadvládu maškar a všeobecného veselí. Masky pak projdou vytyčenou trasu v obci (tu zveřejníme později) - zahrají, zatancují a zazpívají u domu s paní domácí a mohou dostat menší občerstvení (jednohubky, koblihy). Vše zakončíme s dětmi společným posezením.

- ❖ Do masopustního průvodu jsou vítány všechny masky - děti s rodičema i dospělí, a proto, kdo se chce průvodu zúčastnit, ať přijde v masce v 09:45 hodin k obecnímu úřadu.
- ❖ Pokud byste měli k zapůjčení masopustní masky budeme za ní rádi.
- ❖ Pokud chcete, abychom se u Vašeho domu zastavili a zatancovali s paní domácí, napište do 21. 2. 2024 své jméno a číslo popisné do tabulky, kterou najdete v obchodě Jednota a na poště.

za organizátory:

Olga Robová a Božena Košnerová, tel: 607681520, e-mail: koumak@spolekkoumak.cz